

# 戰爭與和平 - 2022 第一期 入選 東興國中 馮○碩

- 7 年級 11 班

從古至今，人們就了解戰爭是喪盡天良的事，但是很多人為了滿足自己的權力和慾望，不惜一切發動可怕的戰爭去攻打其他國家，其行徑是非常殘暴的、極其惡劣、甚至是非常不人道的。

2022 年 2 月 24 日的早上，我正悠悠哉哉地吃著飯，但是新聞突然跳出一個重大的消息，斗大的標題寫著：「俄烏大戰，今日一觸即發！」真是駭人聽聞，我不敢相信這是真的！我當時嚇到從沙發上跳下來，用迅雷不及掩耳的速度衝到媽媽的房間，問她說：「媽媽，這到底是真的消息，還是一場烏龍騙局？」媽媽也不敢置信，立刻快速地衝到客廳，想要確認是不是真的；新聞快報插播，看了一下，媽媽突然神情大變，花容失色的跟我說這不是假消息、這是千真萬確的新聞！我當時心裡一涼，非常緊張，因為我擔心，會不會下一次我們台灣也被其他的國家突然發動進攻？我們這一家人，也跟電視上所呈現的一模一樣，變成無家可歸的難民，流離失所，只靠極少的物資來充飢呢？一想到這裡，我的身體就不自覺得不舒服，突然好像有點貧血，正當我要往後倒時，在千鈞一髮之際，我媽媽接住了我，才拯救了可能有生命危險的我。千萬別笑我杞人憂天，烏克蘭國民也不敢相信，今天竟然要承受這樣野蠻的行為。

連接著幾天以後，我上網看了許多新聞，我覺得非常可怕，烏克蘭那邊物資缺乏、死傷慘重、武器也非常的缺乏，搞得烏克蘭總統忙著請求許多的國家借武器、要資源。我一直在想，為什麼人們要發動戰爭，這麼不人道的事呢？大家開開心心的和平相處，在自己國家過著安居樂業的生活不好嗎？我想和平、安逸、富足的生活，是所有老百姓所企求的，少數政客和好戰分子的野心，迫使老百姓陷入水深火熱、家破人亡之中，那真是令人髮指、人神共憤呀！

孟子云：「生於憂患，死於安樂！」我突然思索了一下，「居安思危」的觀念絕非杞人憂天！想要和平安逸的日子，我們就要有足夠的實力來和捍衛國土與和平。「俄烏戰爭」給了生活富足安逸的我，一個沉重的當頭棒喝！

無情的戰爭，會在一夕之間摧毀我們的生命和財產，我們豈能不戒慎恐懼？我的生命可能在一瞬間終止了，或者有可能被抓去當童工呢？我害怕到不敢想像，只希望俄烏大戰能趕緊結束，消弭戰爭，把和平還給烏克蘭和俄羅斯的老百姓，也把造成世界的恐慌，早日煙消雲散